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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MATRIMONI CIVILI E SERVIZI ANAGRAFI CI 
RIORGANIZZAZIONE DOPO L'EMERGENZA CORONAVIRUS" PRESENTATA IN 
DATA 12 MAGGIO 2020 - PRIMA FIRMATARIA SCANDEREBECH.  
 

Le/I sottoscritte/i Consigliere/i Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 
- l'Organizzazione Mondiale della Sanità, in data 30 gennaio 2020, ha dichiarato 

l'emergenza internazionale di salute pubblica per il virus Covid-19 e ha fatto una serie di 
raccomandazioni circa la necessità di applicare misure adeguate; 

- il 31 gennaio 2020 il Consiglio dei Ministri ha dichiarato lo stato di emergenza in 
conseguenza del rischio sanitario per i 6 mesi successivi, pertanto fino al 31 luglio 2020, 
e se ne sta valutando la proroga per altri 6 mesi; 

 
SOTTOLINEATO 

 
che al fine di contenere e contrastare il diffondere del virus Covid-19 sull'intero territorio 
nazionale il Governo ha adottato una serie di misure restrittive che regolamentano l'uscita dalla 
propria abitazione, permessa solo per comprovati motivi previsti dai decreti (esigenze 
lavorative, motivi di salute e necessità); 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- a seguito del DPCM dell'11 marzo 2020 il Comune di Torino ha dovuto sospendere la 

celebrazione dei matrimoni e razionalizzato i servizi civici, prevedendo solo quelli di 
assoluta e motivata urgenza; 

- il DPCM del 26 aprile 2020 concede la possibilità di celebrare matrimoni, nel rispetto dei 
protocolli di sicurezza, delle norme di distanziamento sociale e dell'uso di dispositivi di 
protezione individuale; 

- l'ufficio matrimoni sta cercando di ricalendarizzare i matrimoni che non è stato possibile 
celebrare durante il lockdown; 

-  il Decreto Legge n. 18 del 17 marzo 2020 ha prorogato i termini di scadenza dei 
documenti di identità che si sarebbero dovuti rinnovare in questi mesi; 
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- l'ufficio pubblicazioni matrimoni civili ha dichiarato di avere liste d'attesa per i matrimoni 

che si protrarranno a fine anno; 
- gli uffici anagrafiche avevano già evidenziato criticità prima dell'emergenza sanitaria, 

con code e risse all'ordine del giorno, si trovano ora a dover smaltire una grande quantità 
di lavoro;      

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quale sia il piano per smaltire le liste d'attesa per i matrimoni civili; 
2) quale sia il piano per smaltire le liste d'attesa per la documentazione di competenza dei 

servizi anagrafici; 
3) come si stia valutando la riorganizzazione degli uffici in questione, sia per accogliere 

l'afflusso dei cittadini, sia per garantire la ripresa ottimale dei servizi.        
 
Presentazione: SCANDEREBECH, POLLICINO, MAGLIANO, CURATELLA.    


